

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 308 (5691)

28 декабря 1941 года
Воскресенье

Цена 10 коп.

Трофеи войск Западного фронта

(За период с 21 по 25 декабря)

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: танков—303, самолетов—2, орудий—126, минометов—36, пулеметов—174, автоматов—293, автомашин—1128, мотоциклов—169, велосипедов—1552, лошадей—625, радиостанций—5. Уничтожено 170 повозок с боеприпасами. Разгромлены штабы 13 армейского корпуса и 268 пехотной дивизии противника. Захвачены

крупные интендантские склады и склады боеприпасов. В штабах захвачено большое количество немецких орден, денег и документов.

С 21 по 25 декабря уничтожено 10220 немецких солдат и офицеров.

Сведения о трофеях и убитых далеко неполные, так как значительная часть трупов и оружия находится под снегом.

Совинформбюро.

ЗАДАЧИ АГИТАТОРОВ

Большое количество рабочих и работниц городских предприятий живет в общежитиях. Для них должны быть созданы хорошие условия жизни, ежедневно наши агитаторы должны проводить беседы, читки и т. д. Однако этого многие партийные организации не делают.

Для рабочих мясокомбината организовано пять общежитий, из них только три обеспечены постельными принадлежностями и только в двух установлены репродукторы. В остальных общежитиях некультурно. Следует отметить, что секретарь партбюро тов. Береснев бывает в тех общежитиях, где рабочим созданы условия жизни, а там, где рабочие спят на голых нарах, секретарь партбюро Береснев, председатель завкома тов. Штыков не бывают.

На днях состоявшийся пленум городского комитета партии подверг резкой критике директора завода тов. Белоконова, на котором 9 дистанции пути тов. Колесник за то, что они не проявили большевистской заботы о рабочих и работницах, живущих в общежитиях. Эти руководители считают нормальным такое явление, когда рабочие живут в грязных, неуютных комнатах.

Парторганизации почему то считают, что агитационно-массовую работу нужно проводить в цехах, бригадах, а вот об общежитиях забыли.

Руководитель-большевик обязан повседневно проявлять заботу об удовлетворении бытовых нужд трудящихся. Первоочередная задача это навести большевистский порядок в общежитиях, здание сделать культурным, каждому рабочему и работнице дать необходимую постельную принадлежность, установить общие умывальники, провести радио и создать другие удобства. Агитаторы должны найти дорогу в общежитие, они обязаны бывать здесь по нескольку раз в день, проводить читки и беседы, делать доклады о текущем моменте, держать в курсе событий всех живущих в общежитиях.

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ЗАЯЛИ БЕНГАЗИ

Английское министерство информации передает коммюнике английского командования на Ближнем Востоке, в котором говорится, что 24 декабря английские войска заняли Бенгази. Королевские драгуны, которые первыми вошли в город, сообщают, что город опустошен.

Несмотря на плохую погоду в дождь, сильные английские отряды продолжают преследовать отступающего неприятеля в районе между Бенгази и Аждабией, нанося ему большие потери.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 25 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за 2 дня боев захватила 4 танка, 23 орудия, бронемашину, 19 пулеметов, 206 велосипедов, 16 повозок и 2000 патронов. На другом участке фронта наши бойцы истребили батальон вражеской пехоты и захватили 3 немецких танка, 14 пулеметов, 2 минометных батареи, 6 автомашин с грузом и 1 самолет.

Наши части, действующие на Калининском фронте, за один день боев освободили от немцев 50 населенных пунктов и захватили 10 вражеских танков, 18 орудий, 68 автомашин, 25 пулеметов и крупный патронный склад.

Часть тов. Хасина, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником уничтожила минометную батарею, 10 противотанковых орудий, сбила 2 самолета и истребила 500 солдат и офицеров противника.

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков Южного фронта выбили немцев из нескольких населенных пунктов, захватили 8 орудий, 10 минометов, 5 пулеметов и истребили 300 немецких солдат и офицеров.

тов и истребили 300 немецких солдат и офицеров.

Взятые за последнее время в плен немецкие солдаты сообщают о больших потерях германских войск и дальнейшем падении боевого духа немецких солдат. Военнопленный ефрейтор 5-й роты 2 батальона 44 полка 11 пехотной дивизии Пауль Христиансен заявил: «Второй батальон за полтора месяца потерял до 300 человек. В 5 роте с каждым днем увеличивается число солдат, выбывающих из строя в связи с простудными заболеваниями и обморожением конечностей». Ефрейтор 3 кавалерийского взвода 2 эскадрона разведотряда 21 пехотной дивизии Ничманн Гейнц сообщил: «2-й эскадрон потерял за последнее время 110 человек убитыми и ранеными. Кроме того, имеется 25 человек простуженных и обмороженных. Мы не дождемся конца войны. Многие из нас уже давно перестали верить в победу над Россией». Военнопленный ефрейтор 7 роты 110 полка 112 пехотной дивизии Курт Манцман сказал: «Солдаты плохо переносят холод. В нашей роте зарегистрировано 12 случаев обмороживания». Солдат 11 роты 463 полка 263 пехотной дивизии Освальд Биннар заявил: «В 11 роте осталось всего 20 солдат, а в 10 роте—40. Все солдаты одеты очень легко и жалуются на холод. Много простуженных и больных».

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Американская печать о наступлении Красной Армии

Американские газеты помещают пространные сообщения своих корреспондентов на советско-германском фронте. В них опровергаются лживые германские утверждения о том, будто отступление германских войск «проводится в полном порядке в соответствии с заранее разработанным планом». Корреспондент газеты «Нью-Йорк Геральд Трибюн» пишет, что 21 декабря германское отступление ускорилося и достигло наибольшей быстроты с момента его начала. По словам корреспондента, он видел большое количество танков и другого снаряжения, брошенного на дорогах или уничтоженного. Газета «Нью-Йорк Таймс» помещает статью корреспондента агентства Юнайтед пресс, который заявляет, что

Сообщение английского министерства колоний о сдаче Гонконга

Как передает агентство Рейтер, английское министерство колоний сообщило, что военное и военно-морское командование указало губернатору Гонконга на бесполезность дальнейшего сопротивления. Губернатор принял меры согласно их совету. Следует напомнить, сообщает далее агентство, что японцы

«Красная Армия выигрывает сражение на истребление германской армии. Немцы пытаются уничтожить снаряжение, но значительная часть его попадает в руки русских в полной сохранности. Бросая убитых и раненых, немцы ускоряют темпы своего отступления». Корреспондент агентства Ассошиэтед пресс замечает, что этот год «является наиболее тяжелым для нацистских бронетанковых войск». Корреспондент подчеркивает, что по имеющимся признакам Красная Армия превратила «отступление немцев по плану» в настоящую катастрофу. В заключенные корреспондент указывает, что во время своей поездки на расстоянии в 25 миль он насчитал свыше тысячи разрушенных танков и автомашин. (ТАСС).

Сообщение английского министерства колоний о сдаче Гонконга

Как передает агентство Рейтер, английское министерство колоний сообщило, что военное и военно-морское командование указало губернатору Гонконга на бесполезность дальнейшего сопротивления. Губернатор принял меры согласно их совету. Следует напомнить, сообщает далее агентство, что японцы

Катастрофическое финансовое положение Финляндии

Венгерская газета «Пестер Ллойд», касаясь финансового положения Финляндии, отмечает, что государственные расходы в 1941 г. в три раза превысили расходы довоенного времени. Перед советско-финской войной государственный долг составил 5—6 млрд. финских марок, а к июню 1941 года вырос до 19 млрд. финских марок. Каждый месяц нынешней войны стоит Финляндии 2 млрд. финских марок.

Гитлер ввел смертную казнь за не сдачу теплых вещей

27 декабря в Германии начинается объявленная Геббельсом «сдача теплых вещей». Создаются специальные команды «сборщиков» из членов штурмовых отрядов. В изъятии теплых вещей у германского населения будут также участвовать полицейские отряды. Немцы начинают прятать теплые вещи от нацистских «сборщиков», в связи с этим берлинское радио передало 24 декабря специальный приказ Гитлера, в котором говорится: «лица, которые так или иначе будут относиться недобросовестно к сдаче, а также к хранению теплых вещей для германской армии, караются смертной казнью».

НАВСТРЕЧУ НОВОМУ ГОДУ

Коллектив цехов мясоконсервного комбината отмечает приближающийся новый год славными производственными победами. Рабочие электродного цеха (мастер тов. Липихин) выполнили досрочно годовое задание. Стахановцы военного времени—дежурные смен тт. Костромин, Варахосов, Орлова и Броньшина проявили себя, как пламенные патриоты родины.

На шесть дней раньше срока выполнил декабрьский план коллектив колбасного цеха (начальник тов. Кондратов). Рабочие все, как один, добились большого перевыполнения нормы. Два задания систематически выполняет комсомолка участница вахты «Все для фронта!» Елена Лушикова.

П. Парамонов.

Детально ведут подготовку к весеннему севу колхозники артели имени Калинина, Лукинского сельского совета. Бузнецки ремонтируют инвентарь и машины, большое количество плугов, борон и инвентаря уже готово и находится в складах. Председатель колхоза тов. Тарасов приобрел два центнера варовины, из которой колхозники тов. Ситников делают постромки, гужи, седелки, ремонтирует старые хомуты и другую сбрую.

Н. Самарин.

СЕРЕБРО ДЛЯ ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Учащиеся 29 школы, под руководством заведующей тов. Мальцевой, собрали в фонд обороны страны 300 грамм серебряных вещей. Кроме того, тимуровские команды школы собирают для нужд обороны родины металлический лом, стеклянную посуду и т. д.

Л. Строк.

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Все колхозники артели «Работник», Нижне-Утятского сельского совета, приняли активное участие в посылке новогодних подарков бойцам и командирам Красной Армии. В числе посланных подарков домашнее печенье, махорка, спички, носовые платки, вышитые кассеты, туалетное мыло и другие вещи.

Гребнев.

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

Позавчера при дирекции Нижне-Утятской машинно-тракторной станции состоялось первое занятие председателей сельсоветов, колхозов и сельского актива по агрозоотехнике.

В первые четыре часа по вопросу «Сельское хозяйство в условиях военного времени» и «Об уставе сельхозартели» прочитал лекцию тов. Бабак. Зоотехник Базлов рассказал сельским активистам о правилах содержания скота в зимний период.

Новые обязательства

Оживленно прошло собрание в Шепотковском сельском совете, где были подведены главные итоги сельскохозяйственного года. Представитель райкома ВП(б) и исполкома райсовета тов. Мишакин вручил председателю исполкома сельсовета тов. Гавриловой районное переходящее красное знамя за успешное окончание сельскохозяйственного года.

На собрании с яркой речью выступил председатель колхоза «Вторая большевистская весна» тов. Черкасов. Он заявил: «За это знамя боролись все колхозники нашего сельского совета. В дни Отечественной войны каждый из нас старался работать за двоих, троих, чтобы оказать реальную помощь родной и любимой Красной Армии в разгроме фашистских варваров. В нашем колхозе текущий сельскохозяйственный год закончен успешно и без передышки колхозники работают над созданием всех условий, чтобы в новом, 1942 сельскохозяйственном году завоевать новые победы, чтобы мы, работники боевого тыла, оказали еще большую помощь Красной Армии в окончательном разгроме банд людов Гитлера».

В нашем колхозе сейчас идет деятельная подготовка к весеннему севу. Колхозные кузнецы, работая без устали по 10-12 часов в сутки, отремонтировали с высоким качеством 18 конных плугов, 30 борон «зиг-заг», а в ближайшие дни закончат ремонт всех машин и всего сельскохозяйственного и транспортного инвентаря.

Нехватало колхозу варовины, наши женщины стали мять коноплю, а престарелые колхозники из нее вяжут веревки. В этом деле проявлена исключительная инициатива. Раньше существовал такой порядок: ко-

ноплю мочили, стелили, сушили и т. д. Одним словом, целый процесс, который в зимнее время провести невозможно. Мы сделали проще. Конопля стояла в бабках около пяти месяцев, вполне естественно, что на нее падало много дождей, обвевали ее ветры и она незаметно свой подготовительный процесс прошла. И вот наше мнение подтвердилось на деле. Мы сейчас использовали 4 бани у колхозников для резкой просушки конопляной стерни и после мялцы получаем хорошее волокно».

В достаточном количестве засыпаны семена на всю площадь посева. Зерно сейчас очищается и доводится до кондиции, проводятся снегозадержания, заготавливаем простые и минеральные удобрения. Наши колхозники твердо решили к 5 января 1942 года закончить подготовку к весеннему севу».

Затем выступила колхозница тов. Серкова.

— Нынешняя весна будет труднее, чем прошлая, — заявила она, — потому что некоторые колхозники ушли на защиту родины, и объем работы увеличился. Каждый колхозник и колхозница должны трудиться за двоих и троих, а намеченный план получения обильного урожая в будущем году выполнить. Я даю обещание, что буду работать одна за двоих».

На собрании принято единодушное решение, в котором говорится: «Мы, колхозники Шепотковского сельского совета, воодушевленные победами нашей доблестной Красной Армии на фронтах Отечественной войны, обязуемся работать еще лучше, с честью будем держать в своих руках районное переходящее красное знамя».

М. Федоров.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

БЛАГОДАРНОСТЬ С ФРОНТА

Советский народ беззаветно и горячо любит свою армию и проявляет трогательную заботу о ней. Боицы чувствуют эту народную заботу и в своих письмах с фронта Отечественной войны благодарят народ.

Бывший студент Курганского педуниверситета, а ныне боец Действующей Армии Иван Анисимович Тимофеев пишет:

... снова начались боевые дни, заполненные интересными боевыми делами. Бьем врага беспощадно. Сегодня получили известие, что генерал армии Мерецков разбил три дивизии врага. Да, скоро немцы кончатся. А как они одеты скверно! На захваченных пленных намотаны женские шарфы, женские джемперы, на ногах боты. Все в пилотках, а ведь мороз и снег дают себя знать.

Мы одеты прекрасно: шубы, валенки, шапки, стеганные брюки, теплое белье... Никакой мороз не берет. Все бодр и весело. С большим рвением идем в бой, не жалея своей жизни. Мы очень благодарны своему народу, который о нас очень заботится. Надя получила от москвичей подарок — носовой платок. Ничего так не дорого на фронте, как дорогое внимание, любовь к нам — защитникам любимой Родины».

ДЕВУШКИ-ШОФЕРЫ

На мясоконсервном комбинате с каждым днем ширится замечательное движение патриотов, растет число женщин, овладевающих мужскими профессиями. В дни войны шесть молодых работниц научились вождению автомашин. Комсомолки Люба Колтакова и Соля Фрейдина мастерски водят машины. Хорошо освоили профессию шоферы-девушки Наталья Кожевина, Анна Меницкова, Зоя Максимова и Тася Катайцева.

П. Парамонсв.

СОБИРАЮТ ПОСУДУ

Пионеры и школьники средней школы № 12 по-боевому организовали сбор аптечной посуды. На сегодня сдано 600 бутылок. Сбор продолжается.

М. Агапова.

У паровозников

Ежедневно Советское Информбюро сообщает о новых победах славных героев Отечественной войны над германскими фашистами. В ответ на героические действия бойцов и командиров стхановцы паровозного депо ежедневно повышают производительность труда, одерживают новые победы по укреплению могучего тыла Красной Армии.

Коллектив механического цеха декабрьское задание значительно перевыполнил. Стахановцы не только повышают производительность труда, но и экономят металл, вводят новые усовершенствования в работу. Бригада тов. В. Я. Павлова выполняет задание до 300 процентов, а отдельные ее члены, как, например, токари Яковлев, Баженов, Литвинов, Лисцын и другие дают продукции в три с лишним раза больше установленной нормы.

Чтобы не пропадало ни одного грамма ценного металла, токари, слесари и другие рабочие депо приспособили к своим станкам брезентовые «копалки», при помощи которых собирают мелкую стружку и отходы другого ценного металла.

В кузнечном цехе производственная программа перевыполнялась с первых же дней Отечественной войны, но это не удовлетворяло патриотов родины. Бригадир т. Л. Павлов совместно со стахановцами цеха сделали нагревательные печи и тем самым увеличили производительность до 500 процентов. Кузнецы Самокрутов и Бирюков, используя нагревательные печи, заменяют каждый пятерых-шестерых рабочих. Тов. Павлов в своей бригаде широко использует металлический лом для изготовления разнообразных деталей и тем самым дает большую экономию железа.

О. Лимарь.

В лесу

С рассветом оживают лесные просторы Проветского механизированного лесопункта. С раннего утра до позднего вечера лесорубы, трелевщики и коновозчики трудятся над тем, чтобы как можно больше дать строительного материала для нужд обороны родины. Десятки бригад, соревнующихся между собой, значительно перевыполняют установленные задания. Бригада Прохора Харламова ежедневно вырабатывает по две нормы. Лесорубы-женщины бригады Евдокии Дмитриевой на 435 участке выполняют в среднем норму на 140 процентов. На трелевке леса женские бригады под руководством Красиковой и Меницковой установленные задания намного перевыполняют.

В выполнении ответственного задания страны коллективу мех-

лесопункта оказывают реальную помощь многие колхозы района. Более 200 колхозников работает в лесосеках и изо дня в день перевыполняют задания. Особенно отличаются организованностью колхозники сельскохозяйственных артелей «Свободный труд», имени Фрунзе и других.

Однако следует отметить, что отдельные колхозы района не выполнили разрядки райкома и райисполкома о помощи рабочей силы в помощь коллективу мехлесопункта. До сего времени не полностью послали лошадей и пеших рабочих колхозы Шмаковского сельского совета. Тов. Белозеров, председатель исполкома сельского совета, не принимает никаких мер к выполнению данной сельского совету разрядки.

В. Буров.

ПРИБЫЛИ ОТ ЛИСОФЕРМ

В конце прошлого года колхозы «Серп и молот», Чесноковского сельского совета, (председатель Шведлев) и «Красное знамя», Беспаловского сельского совета, (председатель Быков) охотно взялись за создание лисоферм. 20 штук черносербристых лисид были закуплены и доставлены из колхоза Омской области.

Колхозники быстро построили клетку, гнездовые домики, обеспечили ферму кормовыми запасами, подобрали и дельных работников для ухода за зверями. Все сделали в очень короткий срок, чтобы не пропустить периода брачного гона зверей, и весной этого года, в апреле и мае, лисиды дали приплод.

Особенно благоприятно сложилось дело на лисоферме колхоза «Серп и молот». Здесь к уходу за лисидами были поставлены Тихонови, муж и жена. Оба люди хозяйственные, любящие животных. И. М. Тихонов к тому же и отличный охотник. Не имея прямого опыта по работе с ценными пушными зверями, тов. Тихонов все же с первых дней уловил особенности каждой самки, самца и успешно провел случаи пар, уход за беременными самками, за щенками и т. д. Своей личной догадкой он дошел до истины в современном звероводстве: «Не предоставлять

И. ЗАВИСКИЙ, зоотехник-зверовод райземтедела

зверей самим себе, смело вмешиваться в жизнь обитателей фермы». Таким путем тов. Тихонов спас от одной нервной молодой самки приплод в 5 лисят. Он нашел подход к этому зверьку и сохранил молодяка, стоящий сейчас 6500 рублей. Всего молодяка на этой ферме выросло 10 самок и 13 самцов. Болесней и падежа не было на ферме ни среди старых, ни среди молодых лисят.

Следует отметить, что колхоз «Серп и молот» вложил средства на племенной состав фермы и на стройку клеток в общей сумме около 26 тысяч рублей. На содержание заведующего фермой начислено 548 трудовых, рабочих—312 трудовой и ночному сторожу—312 трудовой. На корма за 11 месяцев по подсчетам колхозной бухгалтерии израсходовано 1140 рублей. В среднем расход в кормах на одного зверя в день колеблется между 14—21 копейками, 4—6 рублей в месяц, 48—72 рубля в год.

Колхозы, участвующие на Всесоюзной сельскохозяйственной

выставке, имели расход по 85 рублей в год. Значит в нашем районе содержание зверя обходится дешево.

Какая выгода получилась у колхоза «Серп и молот»? Он сейчас у себя имеет старых зверей на 28 тысяч рублей и молодых—десят 23, стоящих 29900 рублей. Как бы ни высчитывать расходы, но все же колхоз получил чистой прибыли 18 тысяч рублей. Выгода дела лисоводства очевидна.

Менее удачно получилось дело в колхозе «Красное знамя». Здесь приплод выразился от четырех самок в трех лисятах. Но это уже произошло от некачественного ухода. Особенно во время случайного периода. Заведующий лисофермы тов. Толоконников закрепил за самкой одного самца и не сменил его, поэтому невелик и приплод оказался. Но и здесь на лисоферме звери, и старые и молодые, ничем не болели и падежа не было. Таким образом, и здесь мы наглядно видим, что пушное звероводство и в нашем сельскохозяйственном районе может развиваться с выгодой для колхозов и государства. Требуется только больше внимания и помощи к этому делу со стороны специалистов и руководящих организаций города.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»

28 декабря
и ежедневно

демонстрируется звуковой
художественный исторический фильм

„АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ“

Начало сеансов: 4, 6, 8 час.

28
декабря

|| НОЧНОЙ КОНЦЕРТ, ТАНЦЫ

Начало в 10 часов вечера. ★ Билеты продаются.

ТРЕБУЮТСЯ для постоянной работы:

слесари, токари, шлифовщики, фрезеровщики, строгальщики, заточники, гальванизаторы, лекальщики, револьверщики, кузнецы, молотобойцы всех разрядов, а также шоферы, грузчики и строительные рабочие всех специальностей.

Завод ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы наладчиков, операторов, станочников, слесарей и токарей. Срок обучения полтора-два месяца.

На курсы принимаются лица обоего пола, не моложе 16 лет, имеющие образование не ниже 4-х классов.

Принятые на курсы обеспечиваются стипендией 130-300 рублей в месяц, питанием в столовой, а приезжие—общежитием.

Жены военнослужащих принимаются в первую очередь.

Обращаться по адресу: гор. Курган, Советская, 162, от 9 до 17 часов. Отдел кадров. Ст. 213

12—1—2